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Csapataink nagy győzelme ]amianonál
Monfalcon© és a Hermada-állás között visszafoglaltuk árkainkat — 
Újabb 6300 olasz fogoly — Alexejew tábornok orosz főparancsnokot 

elmozdították — Brussilow lett az orosz főparancsnok

Vezérbarnnkielentése
Budapest, junius 5. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Változatlan.

OLASZ HARCTÉR.
Jamianotól délre, félúton Monfalcone és 

a Hermada között, csapataink tervszerűen elő 
készített és keresztülvitt ellentámadással 
visszahódították jelentékeny részét azoknak 
az árkoknak, amelyeket az olaszok két hét 
előtt ezen a szakaszon elfoglaltak. Hiába 
vetette harcba az ellenség gyalog és gépko­
csikon tartalékaikat, hogy az elfoglalt terü­
letet ismét elragadja tölünk, a nappal és éj­
jel tartó viaskodásban, amely ma reggel uj 
olasz erősítések harcbavetése következté­
ben a legnagyobb hevességre fokozódott, 
höslelkii gyalogságunk az egész vonalon 
győztes maradt. Az ellenséget mindenütt 
visszavetettük. Az olaszoknak arra irányuló 
kísérletét, hogy déli szárnyunkat Kostanje- 
vica mellett, a Fait! Hriben és Gröztöl ke­
letre intézett előretöréseikkel tehermente­
sítsék, csapataink vitéz védelmén szintén 
meghiúsultak.

A Jainianonál tegnap beszállított foglyok 
száma: 171 tiszt és 6100 főnyi legénység. A 
legutóbbi jelentésben említett foglyok száma 
ezzel 22,000-re emelkedett, ami egy védelmi 
csatában rendkívül magas.

Cortina d* Ampezzo felett légiharcban 
lelőttünk egy ellenséges kétfedelű repülő­
gépet.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

A német jelentés
Berlin, junius 5. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso- 
portja: A flandriai arcvonalon a helyzet 
változatlan. A Wytschaete-hajlásban és a 
szomszéd szakaszokon a tüzérségi csata dél- 
utánonkint a legnagyobb erőre fokozódik és

késő éjszakáig tart. Az ellenséges tüzhatás 
megállapítása céljából előretörő osztagokat 
mindig visszavertük. A tengerpart közelében, 
továbbá a la bassée-i csatorna és a bapautne 
—cambray-i ut között több hel>en tegnap is 
élénk volt a harci tevéken) ség. Az angolok

Alexejewet elcsapták
Brussilow az uj főparancsnok

S t o c k h o 1 ni, július 5. Hivatalosan je­
lentik pétervárról: Az ideiglenes kormány 
Alexejew főparancsnokot rendelkezési állo­
mányba helyezte és helyébe Brussilow tá­
bornokot nevezte ki. Alexejewet a frontki­
küldöttek kongresszusán tett ama nyilatko­
zata miatt bocsátották el, hogy az annexio 
és hadikárpótlás nélküli béke csak utópia.

Alnémet trónörökös hadcso-l 
portja: Az Aisne mentén és a nyugati j 
Champagnebau a tűzharc helyenkint ismét 
erösbödött. Braye mellett igen erős elökcszi- j
lés után keresztülvitt két éjszakai támadást Oroszország fegyverszünetet Löt

Stcckholm, junius 5. Tsernatowa franciák súlyos veszteségei mellett vissza­
vertünk. A támadás helyétől keletre roham- 
csapataink az ellenséges árkokból foglyokat 
szállítottak be.

Albrecht Württemberg! her­
ceg hadcsoportja: Semmi különös 
esemény.

A repülőtevékenység kedvező időjárás 
mellett az egész arcvonalon nappal és éjjel 
igen élénk volt. Légi harcokban és elhárító 
tüzeléssel tegnap 12 ellenséges repülőgépet 
lelőttünk, tüzérségünk pedig nagy távolság­
ról egy kötött léggömböt szedett le.

Yoss hadnagy 32-ik, Schafer hadnagy 
30-ik és Almenröder hadnagy pedig 24-ik 
ellenfelét lőtte le légi harcban.

A keleti harctéren a számos he­
lyen kiújuló harci tevékenység melleit nem 
került a sor nagyobb harci cselekményre.

Macedón arcvonal: Elöörsi csa­
tározásokon kiviil nem volt lényeges ese­
mény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német ©éti jelentés
B e r l'i n. junius 5. A Wolff-iigynökség 

jelenti junius 5-én este:
A Wytschaete mindkét oldalán a tüzér­

ségi csata folytatódik. A Chemin des Dames-n 
Braye mellett a franciák egy harmadik tá­
madása, a Téli hegyen pedig egv erős előre­
törés meghiúsult.

Egyéb jelentős cseriéin nem történt.

orosz földmivelésügyi miniszter egy nyilat­
kozatában kijelentette: lehetségesnek tartja, 
hogy Oroszország külön fegyverszünetet köt 
ellenségeivel.

Anarchia ez orosz hadseregben
Lugano, junius 5. A Corriere dalia Sara 

jelenti Pétervárról: Az orosz hadseregben a 
káosz ina teljesebb, mint azelőtt. Attól lahat 
tartani, hogy a hadsereg a teljes züllés és bőm 
lás útjára jutott. A csapatparancsnokok mé­
lyen megrendülve, tétlenül nézik a lejtőn való 
lecsúszást.

Általános sztrájk Pétervárott
Basel, junius 5. A Rasier Nachrichten je­

lenti: Pétervárott általános sztrájk tört ki, a 
mely túlhaladta az eddigi kereteket és teljesen 
anarchikus jelleget öltött.

A polgárháború Oroszországban
München, junius 5. A Münchener Zeitung 

jelenti: Pétervári hírek szerint több községben 
teljes az anarchia. Barnaul várost fegyveres 
gonosztevők felgyújtották. A város teljesen le­
égett. Több száz ember életét vesztette. A ka­
tonaság a városban megtagadta az ncgedel- 
mességct. Rostomban a milícia a fegyveres 
rablóbandához csatlakozón, A hirtelen alakí­
tott polgárőrség véres utcai harcokat vívott a 
rablóbandákkal.

Amsterdam, junius 5. Barnaul város le­
égése újabb csapán az orosz élelmezésre, mert
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a város volt Oroszország legnagyobb gabona- 
centruma. Az össze* raktárak leégtek, ami 
mérhetetlen kár.

Éhínség Oroszországban
Zürich, június 5. Hágán át jelentik: Íror­

szágban kifejezett éhínség támadt, amelynek 
az elmúlt hetekben több áldozata volt. A han­
gulat szerfelett izgatott.

A franciák ragaszkodnak
Eiszász-Lotharlngiához

(i e n í, június 5. A Havas-ügynökség je­
lenti: A kamarában a bizalmi indítvány el­
fogadása után elhatározták, hogy az orosz 
demokráciát iidvözlik. A francia kamara a 
megszállott kamara kiürítésével egyidejűleg 
E 1 s z á s z-L otharingia visszacsa­
tolását feltétlenül követeli.

Kimerült a franciák 
emberanyaga

Karlsruhe, június 5. Zürcher Tagesan- 
zcigcr jelanti megbízható forrásból: A legutóbb 
Franciaországban tartott tanácskozásokon, a 
melyeken Lloyd George, Roberson, Jellicoe 
tengernagy. Hűig marsall, Retain és más fran­
cia tábornokok és tengernagyot) vettek részt, 
főleg a legénység pótlásáré)! értekeztek. Fran­
cia részről figyelmeztettek arra, hogy Francia- 
országnak minden rendelkezésre álló embere 
már fegyverben van és uj anyagra nem lehet 
számítani. A pótlásról Angliának kell gonaos- 
kodni. Haig tábornok szintén követeli az an­
gol ujoncozási tervek minéi gyorsabb végre­
hajtását. Lloyd George helyeselte ezt a tervet 
és kijelentette, hogy az. eredményről jelentést 
tesz Washingtonban, hogy onnan is a lehető 
leggyorsabb támogatást kapják.

Eísülvesztett angol hajók
Bérli n, június 5. A Wolff-iigynökség 

jelenti:
Az Anglia körüli elzárt területen elsii- 

lyesztettünk 4 gőzöst és 2 vitorlást, köztük 
egy 7265 tonnás felfegyverzett angol gőzöst.
A többi hajó nagyságát, nevét és rakomá­
nyát nem lehetett megállapítani.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Uj nagy offenzivára készülnek 
az angolok és franciák

Bécs, június 5. Jól értesült katonai for­
rásból jelenti a „Vossische Zeitung“ katonai 
szakértője: Az angolok és franciák tavaszi 
nagy offenzivájának megszűntével most is­
mét egész világosan felismerhetők a jelei an­
nak, hogy uj csatára folynak az előkészüle­
tek. Az ellenség arcvonalán nagy csapatel­
tolások észlelhetők. Egyes szakaszokat, ame­
lyeken eddig az angolok harcoltak, mint pl. 
a St. 0uentintői nyugatra levő szakaszt, a 
franciák n/.állták meg. Az uj offenzivára való 
előkészületek az eddigi támadási helyektől 
függetlenül flvnak. Egyes helyeken a tüzér­
ségi tevékenység igen élénk és egészen a 
pergőtűzig fokozódott. Az entente nem is tit­
kolja, hogy a nyáron, még pedig rövid idő 
múlva újból szerencsét próbál egy nagysza­
bású oífenzivával.

Eísülvesztett francia gőzös
H e II í, június 5. A Havas-ügynökség je­

lenti: A „Javra“ nevű 4063 tonnás francia 
gőzöst 490 emberrel a Földközi-tengeren 
inegtorpe d ó z t á k. 117 ember elpusz-

Az angolok uj offenzivát kezdtek 
Ypern és Lilié között

Berlin, június 5. Mig a franciák azon 
fáradoznak, hogy a Chcmin des Dames-on 
nap-nap után ellcntállást fejtsenek ki a né­
metek szerencsés ellentámadásaival szem­
ben, az egyre erősbödő s mára már pergő­
tűzzé fokozódott nehéz tüzérségi tüzből uj 
angol offenzivára lehet következtetni.

Az ellenséges tüzérségi előkészítésnek 
központja az úgynevezett Wytschete-kö- 
nyök, Ez a könyök Ypern és Lille között mé­
lyen benyulik az angol balszárnyra. A talaj 
itt sik. száraz és kisebb erdős részletek bo­
rítják. Egyetlen jelentékenyebb magaslata az 
angol front mögött fekvő 162 méteres' damb, 
amely nagyszerű kilátást nyújt a német front 
mögé. A domb mögött már az 1915. évi őszi 
offenzivában nehéz angol hajóágyuk voltak 
felállítva. Az itt indítandó angol offenziva 
közvetlen célja az. ogy Ypernt felszabadítsa 
s egyszersmind észak felől nyomást gyako­
roljon Liliére. A németek megtették előké­
születeiket az angolok fogadtatására Bulle- 
court és a tenger között. Zászlóaljaink, me- 
yek máris nehéz tűz alatt vannak, meg fog­

ják akadályozni azt, hogy az angolok a nyári 
oífenzivával érjék el, amit tavasszal óriási 
erőfeszítéssel nem bírtak kivívni.

Az uj pétervári francai nagykövet
Genf, június 5. A Havas-ügynökség je- 

enti: Toulane képviselőt, volt minisztret, pé­
tervári nagykövetté nevezték ki.

Lázadás Kínában
Genf, június- 5. A Journal de Génévé je- 

eníi: Kínában lázadás tört ki, amely nem sej­
tett erővel tombol. A lázadást németok szítot­
ták. Egyelőre szó sem lehet, hogy Kína részt- 
vegyen a háborúban.

A stockholmi konferencia
S t o c k h o 1 ni, junius 5. A szociális- 

ták konferenciáját j u n i u s 1 5-i k e előtt nem 
nyitják meg. Sőt lehetséges, hogy az orosz 
zavargások miatt sokkal később lesz a meg­
nyitás.

A német szociálisfák 
stockholmi tárgyalásai

Stockholm, junius 5. A német több­
ségi szocialisták ma még nem tárgyaltak a 
skandináv-liollandi bizottsággal, mint erede­
tileg tervezték, csupán megjelentek a kon­
ferencia termében, ahol a bizottság is jelen 
volt, de csak általános dolgokról beszélget­
tek, a bizottság kérdőívében foglalt kérdé­
seket egyenkint még nem tárgyalták. Ez az 
általános beszélgetés is közel két óráig tar­
tott és közben kiderült, hogy az egyes rész­
letkérdésekben a német delegátusok nincse­
nek teljesen egy véleményen, bár már teg­
nap előértekezletet tartottak. Ma folytatták 
az egymásközti tanácskozást és valószínű, 
hogy még holnap is szükség lesz erre, hogy 
minden kérdésben egyöntetű megállapodást 
hozzanak létre. A skandináv-liollandi bizott­
ság hivatalos tanácskozása a német többségi 
szociálistákkal ilyenformán algha kezdődhe­
tik meg szerda előtt. A német szocialisták 
egyelőre a sajtó számára nem is nyilatkoz­
nak. A kisebbségi német szocialistákról még 
semmi újabb hir sincs.

A francia szocialisták elmennek 
a stockholmi konferenciára

Bizalom a Rihot-kormánynak
Genf, június 5. Parisból táviratozzák: A 

kanálra ma fejezte be a stokholrni konferencia 
ügyében a kormányhoz intézett kérdések tár­
gyalását. Ezután a kamara nagy többséggel 
bizalmat szavazott a kormánynak.

Genf, junius 5. A Journal de Génévé je­
lenti: A francia szocialisták Ribot hallgatóla­
gos beleegyezésével mégis elmennek a stock­
holmi konferenciára.

Ken zárják el a vízvezetéket
— A közigazgatási bizottság ülése —

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága ma délután 3 órakor tartotta meg I) o- 
ni a h i d y Elemér főispán elnöklete alatt ren­
des havi illését, amelyen a szakelőadók ter­
jesztették be jelentéseiket a közigazgatási 
élet május havi eseményeiről.

(A vízvezeték)
Keleti Izsó műszaki tanácsos és 

T ó t h István építész beterjesztették jelenté­
süket a vízvezetéki mizériák ügyé­
ben a közigazgatási bizottság által nyert 
megbízás folytán teljesített vizsgálatról.
E szerint az újabb vízvezetéki Ru­
ta k k ö z ü 1 cg y m ár be van ka p- 
cs o 1 v a és ez óránk int 24 köbméter vizet ad, 
úgy, hogy az elmúlt héten már elérhető volt. 
hogy a víztoronyban a vizoszlop magassága 
elérte a 10 méter magasságot. A mai napon 
bekapcsolták a második uj kutat is, amely 
ideiglenesen motorral fog működni, nemso­
kára pedig be fogják kapcsolni a harmadik 
kutat is. A második kút bekapcsolása után 
a vizmizériák, amelyek máris enyhültek, 
megszűnnek és a vízvezeték id ő k ö- 
zönkint történő elzárása ni e g- 
szüntethető lesz, különösen ha a Fe­
renc Szalvátor-kórház a saját kutjából fog 
vizet meríteni. Az eddigi bajok és az uj ku­
tak üzembe helyezése körül fennállott kése­
delmek okai legnagyobbrészt a háborús vi­
szonyok, a szállítási nehézségek, a villamos 
erő szolgáltatása körül fölmerült bajok vol­
tak. bár több eréllyel s ha a vizmüíelügye- 
Iőségnek több rendelkezési joga volna, lehe­
tett volna segíteni vajami keveset.

A bizottság tudomásul vette a jelentést 
és fáradozásukért köszönetét mondott és el­
ismerést szavazott Keleti Izsónak és Tóth 
Istvánnak,

(Javult a közegészségügy)
T ii d ö s Kálmán dr. főorvos jelentése 

szerint a közegészségügyi viszonyok ör­
vendetesen javult a k. A születések 
száma, amely átlag 60-nal maradt már nő­
napok óta a halálozások száma alatt, május­
ban 1-gycl haladta felül a halálozások szá­
mát. A járványos betegségek csökkentek. - 
Előfordult roncsoló toroklob 11. vörheny 5, 
kanyaró 74, bárányhimlő 28, hólyagos himlő 
47, hasihagymáz 3, járványos fültőmirigylob 
31 esetben. Halállal végződött 1 vörheny, 2 
roncsoló toroklob, 5 hólyagos himlő, 7 ka­
nyaró. A köztisztaság sok kívánni valót ha­
gyott fönn. igen sok kút használhatatlan.

(Az adózás)
E in b c r Antal kir. pénziigyigazgató-he- 

lycttes bejelentette, hogy május havában be­
folyt jövedelemadóban 33,632 korona, egye­
nes adóban 432,639 korona, bélyegjövedék­
ben 6,8,329 korona, jogilletékben 97,907 ko­
rona, dohányjövedékben 259,384 korona, fo­
gyasztási és italadóban 21,666 korona, há­
tú rvámjövedékben 30,584 korona, hadmen­
tességi díjban 130 korona, dijjövedékbeti 
5612 korona. A pénzügyigazgatóság kiutalt 
9473 család részére napi 14,318 korona hadi-

Összes bel- és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár, Nagy forgalom követ­
keztében folyton friss küldemények, ullmann salamon fo$Zir-, csiwe-, ásvány­
in lidgyvlzek, anyagáruk nigykeratksdáae, Ferenc Jnzsaf-ut 69. (Váraagyiházávil szemben.) Telefon 3-82.
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segélyt, a rokkanlak,, elesettek, eltűntek és 
meghaltak családjainak 1821 tételben .ti!.'!,050 
koronát.

(Az állatállomány szaporodott)
K c,‘1 z, Junos kir. állategészségügyi fel­

ügyelő bejelentette, hogy a tavaszi haszon- 
állat-összeiras igen kedvező állapotot tünte­
tett föl, amennyiben Debrecen állatállomá­
nya 58,286 darab, vagyis 7553 darabbal több, 
mint 1916-ban.

A bizottság a jelentéseket tudomásul 
vette s ezzel az ülés véget ért.

A politikai válság
Burián báró befejezte tárgyalásait

A válság megoldásának egy újabb pe­
riódusa ismét lezáródott: Burián ma befe­
jezte tanácskozásait a magyar politika vc- 
zérférfiaival s holnap már Bécsbe utazik, 
hogy a tárgyalások eredményéről és anya­
gáról jelentést tegyen a királynak.

A politika mai eseményeiről a következő 
tudósítások számolnak be:

Burián befejezte tanácskozásait
Bari á n István báró ma délután L á n g 

Lajos bárót kereste föl. akivel egy óra hosz- 
szat tanácskozott. Innen B a 11 h y á n y 
Tvadar grófhoz ment, akvel szintén beható 
tanácskozást folytatott. Végül .1 o s i k a 
Samu bárót kereste föl, akivel szintén hosz- 
szasan tárgyalt.

Ezzel valószíniien befejezte info r- 
m a t i \r* t á r g y a 1 á s a i t és ma este. de 

legkésőbb holnap reggel visszautazik Bécsbe.
Bari á n báró Serény i Béla gróffal 

nem tárgyalt, mert Serényi nem jött föl Bu­
dapestre putnoki birtokáról.

A Búd. Tud. jelenti: Burián István 
báró négy napon át folytatott tanácskozásait 
ma befejezte. A mai napon még Beöthy 
Lászlót is fölkereste, valamint Rákosi 
Jenő főrendiházi tagot, akivel közel I óráig 
tanácskozott. Burián báró ma éjszaka visz- 
szautazott Bécsbe és tanácskozásainak ered­
ményét ikiilönkihallgatáson terjeszti őfelsége 
elé.

Wekerle és Návay
Burián látogatása után N á v a y Lajost 

W e k e r 1 e Sándor kereste föl. A két politi­
kus két óra hosszat tanácskozott.

Választójogi nap
A központi demokrata körben a szocia­

listák és polgárok Vázsonyi Vilmos, Károlyi 
Mihály gróf, Batthyány Tivadar gróf. 'Lo­
vászt' Márton és a főváros részéről Harrer 
Ferenc - tanácsnok részvételével értekezletet 
tartottak s elhatározták, hogy pénteken vá­
lasztójogi n apót tartanak. Délután 2 
órától kezdve á Ital á n o s m unkasz ii- 
n e t lesz. a munkások és polgárok zárt so­
rokban vonulnak a központi városháza elé, 
ahol átnyújtják B á r c z y István polgármes­
ternek a határozati javaslatot, amelyet a ki­
rálynak átnyújtani kérnek. A határozati ja­
vaslatban kérik a királyt, hogy a választó- 
jogi törvényjavaslatot minden más törvény- 
javaslat előtt nyújtsák be.

A reichsrat uj házszabályai. Bécsből 
táv irat ózzák: A reichsrat ma megkezdte a 
házszabályok módosítására vonatkozó ja­
vaslat tárgyalását, amit ma be is fejezett. Az 
urakháza holnapi illésén szintén etárgyalja a 
javaslatot, úgy, hogy a rechsrat pénteken 
már az uj házszabályok alatt fog tárgyalni.

A propaganda-bizottság ülése —
A hatodik hadikülcsön propaganda-bi­

zottsága ma I) o m a h i d y Elemér főispán 
elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen beszá­
moltak az eddigi eredményről, amely azt 
mutatja, hogy a hatodik hadikülcsön a leg­
szebb sikerrel fog végződni.

Domahidy Elemér főispán üdvözölve 
a megjelenteket, az értekezletet megnyitotta 
s bejelentette, hogy a pénzügyminiszternek 
jelentést tett a debreceni hadikölcsön-jcgy- 
zésekről. A pénzügyminiszter a szép sikerű 
jegyzésekről örömmel vett tudomást s általa 
köszönetét mondott mindazoknak, akik a 
szép siker érdekében közreműködtek és a 
propagandában résztvettek.

Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester bemutatta a pénzügyigazgatóság ösz- 
szeáWitását, amely szerint a mai napig a 
bankoknál 18,839,550 koronát. Szabó Kál­
mán tb. főjegyzőnél 2,500,000 koronát. Rostás 
István főkapitánynál 1,290,400 koronát. Kon­
dor Kálmán főszámvevőnél 360,000 koronát, 
Vásáry István dr. tanácsnoknál 500,000 ko­
ronát jegyeztek. Ezek szerint Debrecenben 
eddig 2 3,4 8 9,9 5 0 koro n á t jegyeztek a 
hatodik hadikölcsönre.

A bizottság tudomásul vette ezután, 
hogy a színházban junus hó 9-én tartandó 
propaganda-est miisora a következő: 
I. Nyitány. 2. Alkalmi vers. Szavalja Ret­
tegi ív Margit. 3 Beszéd. Mondja Balt a z á r 
Dezső dr. püspök. 4. János vitéz I. felvo­
nása. Burger Erzsi és Berczelly Évi fellép­
tével. 5. Berger Mónié bohózata: Álom és 
való. A színházban ez alkalommal asztalok 
lesznek, ahol jegyezni lehet s ahol gyűjtő- 
iveket helyeznek el.

A De b r e c e n i G a z d á k B a n k j a 
r.-t.-nál újabban a hatodik hadikölcsönre a 
következők jegyeztek: Nagy István 10,000, 
Polgári József 5600, Üry István 5000, Szá­
kácsi József 3000, Hajduvármegye segély­
alapja 2500, dr. Fejér Ferencné 2000. Szilágyi 
Ferenc 1000, Németi László 1200, dr. Csáthy 
Dezső 1000, Kovács János 1000, Neumann 
Soma 1000, Kovács János 300 korona.

I előadások kivételes délután 2 órakor mérsé­
kelt, 4 órakor rendes, 0 és 8 óraikor emelt 
helyárakkal kezdődnek. Tekintette! a nagy­
szabású művészi előadásra és a nagy érdek­
lődésre, jegyeket ma a csütörtöki előadá­
sokra is előre lehet váltani.

Relnhardt-est az Apollóban. Ritka szép 
élvezetben lesz része ma az Apollo közön­
ségéhek. A Rcinhardt-filmmiivck két legki­
magaslóbb alkotása, az Egy nászéjszaka tör­
ténete és a Boldogok szigete kerül ma mű­
sorra. Az előbbiben Maria Carmi és Mátray 
Ernő játsza a főszerepet. Egyébként mind­
két darabban Reinhardt-szinészelk játszanak. 
A két fantasztikus nagy miinek stílusos elő­
adására az Apollo gondos előkészületeket 
tett. A tegnap este meghívott vendégek előtt 
tartott főpróbán az előadás teljes pompájá­
ban bontakozott ki. Az érdeklődés természe­
tesen nagy. Jegyeket már tegnap igen sokan 
váltottak. A pénztárnyitás ma délelőtt 10 
órakor lesz. - Ma az előadások 6 órakor ren­
des. 8 órakor emelt helyárakkal kezdődnek.

Színház, és művészei
Mály Gerö iniivésztársulata 8-án, pén­

teken kezdi meg az Urániában három napos 
vendégjátékát. Örömmel kell fogadni ezt az 
iziv-vérig müvésztársulatot, melynek minden 
tagja vérbeli művész és előzetes dicséretre 
nem szorul. Kedves ismerősünk valamennyi. 
11. Várady Elza asszony, a kiváló Hetényi- 
Heidelberg Albert zeneszerző felesége, akik 
sokszor gyönyörködtették már a debreceni 
miipártoló közönséget istenadta művészetük­
kel. Ki ne ismerné Szalontai Ferikét, Pász­
tor Zoltánt, Debrecen kedvencét és az őshu- 
moru Mály üerőt, a társaság lelkes vezető­
jét? Egyszóval mind ismerős. És most még 
ha hozzátesszük, hogy műsorukat Gábor An­
dor. Kőváry Gyula, Lakatos László, Harsá­
ny! Zsolt, Nádas Sándor, Ernőd Tamás stb. 
írták, méltán nagy érdeklődéssel várjuk a 
függöny felgördültét. Jegyek előre válthatók 
az Urániában.

Egy viharos élet. (Kép a játékasztalok 
mellől, 4 felvonásban.) Kártya és élet hőse 
volt és úgy múlt el, hogy csak a gyűlölet 
maradt utána. Családokat, barátokat mérge­
zett meg, gonosz, megszédült ember volt. E 
kép döbbentőcn veti vissza fényét a játék­
asztalok világának. Mielőtt az emberek a já­
tékasztalhoz lépnek, lelkűket a ruhatárban 
hagyják. Ez a nagyszabású dráma két napig 
lesz az Uránia műsorán. Jegyelővétel.

Az iirnapi előadások az Apollóban. Hol­
nap. csütörtökön, Űrnapján, négy előadásban 
kerül műsorra az Apollóban a Rcinhardt-cst. 
Minthogy az előadást még szünet nélkül sem 
lehet kél óránál rövidebb idő alatt lejátszani, 
az Apollo újból felhívja a figyelmet, hogy az

Magyar
találmány, mag var készítmény nem ért még el olyan at- 
kert, mint a Dlana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000.000 pa­
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl Is eljutott már e páratlan szer hírneve Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazári : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely Ily rövid Idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezést munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a líiana-sósborszeszbez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású liáztszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sósborszesz, házából ki nem hagyja logynl

Ára 130 fillér. Kapható mindenütt.
Föelámitóbly: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ Hádor-utoa 6.

• ••
— Katonai kitüntetések. A király Nemes 

János Vili. csendőrkcriiletbeli alŐrmesternek 
a koronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta a vitézség! érem szalagján, a felha­
talmazott parancsnokság pedig Kábái József 
törzsőrmesternek és Reszeghy Mihály tize­
desnek a 3. honvédgyalogezredben az 1. 
osztályú ezüst vitézség! érmet, Bakó Sán­
dor őrmesternek és Vántsa Béla hadnagy 
gazdászati tisztnek a 3. honvédgyalogezred­
ben a 2. osztályú ezüst vitézség! érmet ado­
mányozta.

Visszaélés a cukorkiszolgáltatás kö­
rül. A Köz-ellátási Hivatalnál több oldalról 
panasz tétetett, hogy egyes kiskereskedők a 
cukorjegyre csak fél kg. cukrot szolgáltatnak 
ki. Figyelmébe ajánlja a hivatal a közönség­
nek hogy a cukorfogyasztási jegyekre válto­
zatlanul továbbra is egy kg. cukor adandó ki 
s az a kereskedő, aki ennek vonakodik ele­
get tenni, kihágást követ el.

Preiszné második férje öngyilkos lett. 
Budapesti tudósitónk táviratozza: Preis/ 
Károlyné Szmodics Gizella, akinek a nevét 
országosan ismertté tette nagyváradi bűn- 
pőre, Preiszné tudvalévőén agyonlőtte férjét. 
Preis/. Károly honvédfőhadnagyot. Azóta 
Szmodics Gizella férjhez ment Horváth Já­
nos huszárzászlóshoz, akivel Budapesten a 
Váci-utón laktak. Horváth ma féltékenység­
ből a felesége szemeláttára revolverrel mell- 
bclőtte magát. A szerencsétlen ember sérü­
lése halálos.

— Jó házból való fiú tanulónak felvéte­
tik Hegedűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben, főposta mellett.

ate
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— Halálra Ítélt rablógyilkos. Budapesti
tudósítónk táviratozza: A budapesti hadosz- 
tálybiróság ma kötéláltali halálra Ítélte Nyali- 
Szabó Ferencet, a farkasréti rablógyilkost.

A cséplögépészek és fűtök fölmentése.
-X cséplögépészek és fiitök iölmentése iránt 
a honvédelmi miniszter rendeletileg intézke­
dett. Az 1917. évi 11,900. ein. Mga. számú 
rendelet értelmében u katonai, illetőleg ,nép- 
íölkelési tényleges szolgálatot teljesítő, va­
lamint a hadicélé szolgálatra igénybevett hi­
vatásos, vagyis gyakorlatilag képzett gőz­
ös motorcséplőgépészek és fűtők, akikre a 
cséplésnél tényleg szükség van, a községek­
nek. birtokosoknak és cséplőgéptulajdono- 
soknak rendelkezésre bocsáttatnak, illetőleg 
a saját gépjük kezelésére hivatott cséplőgép- 
tulajdonosokkal együtt felmentetnek. A 
cséplőgéptulajdonosok, amennyiben a csép­
lőgép kezeléséhez értő egyén otthon rendel­
kezésre nem áll, a községi elöljáróságnál, ille­
tőleg a városi polgármesteri hivatalnál je­
lentkezni tartoznak, mely a felmentendő gé­
pészeket és fűtőket hivatalból és díjtalanul 
névjegyzékbe foglalni és a névjegyzéket a 
felmentés engedélyezésére illetékes póttest- 
parancsnoksághoz eljuttatni köteles. A fel­
mentési jogcím megállapításánál és ennek 
alapján a névjegyzék összeállításánál első­
sorban a gépkezeléshez értő géptulajdono­
sok és az öregebbek, valamint a mögöttes 
országrészben szolgálók veendők figye­
lembe és csak a végső kivételes esetben kér­
hető az arcvonalbeli szolgálatra alkalmas, 
harctéri szolgálatot teljesítők felmentése. A 
hadicélt! szolgálatra tényleg igénybevett 
cséplögépészek és fütök legalább 8 hétre, de 
csak abban az esetben menthetők fel, ha 
egyénileg nélkülözhetők. A felmentésből ki 
vannak zárva: a tisztek, tisztjelöltek, a kór­
házi ápolás alatt álló beteg legénység, a vas- 
utezred állományába tartozók, akik a polgári 
életben a vasútnál vannak alkalmazva és a 
vasutak rendelkezésére bocsáttatnak, végül 
a műszaki csapatoknál vezető állásban levő 
nélkülözhetetlen egyének. A legutóbbi pót­
szemlén alkalmasnak osztályozott és még 
be nem vonult cséplögépészek a szükséghez 
képest szintén fel fognak mentetni. A fel­
mentett csélőgépészek és fiitők a hatóságok

— Alföldy Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam junius hó 6-án, szerdán 6 óra­
kor megkezdődik. Beiratások eszközölhetők 
bármely időben Péterfia-u. 2. sz.

SAVOL
ecetsevpotlo citrompótló

££

99

a klr. törvényszéki hites 
vegyész, s a budapesti m. 
klr.' íUlainrcndőrségi nyil­
vános vegyvizsgáló állomás 
által megvizsgálva, teljesen 
pótolja a nagymérvű ecet- 
sav hiányt, mélyből 1 kgr. 

‘J ltr tiszta viz hozzáadásával 
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál lógva fölül­
múl minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
lél, egy limonádéhoz egy 
kávés kanállal teljesen elé-

„SÄV0L“ Vegyipar Vállalat
Brünberger és Glück Budapest, Fufc-u. 32. sz.

Fölcrakat:

ürünberp és Glück. Debreczen.

AprS hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér

Gépszijat
Gépolajat

Gépzsirt
Műszaki cikkeket

vásároljon
műszaki üzletében
Debrecen, Hunyadiéi. 13.

Telefon 858.

I Aratiyat-exflutöt,
! SrUllántokRt, bárunl- 
i rfit szóló záloglevele­
ket (zálogcédnlákat) 
én egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
I házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Sző- 

I chenyl-ntca 19. szám.

Tanuló leányok 
nyomdánkba, hetifhetéssel 
fölvétetnek.

Kapáló
I ekéket azonnali szállí­
tásra aiánlunk, melyből 

; több 100 drb van rak­
táron. Gitye ekegyár. 
Nagyvárad.

által ellenőizíetiii fognak, vájjon előirt mun­
kájukat tényleg végzik-e és az esetleges mu- ’ 
lasztások vagy visszaélések a felmentések j 
hatályon kívül helyezése mellett szigorúan 
meg fognak bűntetteim.

— Női kész fehérnemüek, selyem és előtt 
alsószoknyák, keztyük, harisnyák nagy vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cég uj he­
lyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

— Nyilvános köszönet. A városi fiú- és 
nőiparostanonciskola kiváló növendékeinek 
buzdítása céljából vizsgái ajándékképen A. 
G. in, K. Sz. 10, F. B. 10. Serly F/de 5. Ko­
csis Imre 8, Ipartestület 12, Bóczán Ferencné 
2 koronát voltak szívesek hozzám juttatni. 
Midőn az itt feltüntetett adományokat — a 
megjutalmazottak nevében is —■ hálásan kö­
szönöm és nyugtatom, maradok Debrecen, 
1917. junius 4., mély tisztelettel Csutka Ist­
ván ipariskolai igazgató.

— Gazdasági munkára kért katonák át­
vétele. Debrecen város hadifogoly ügyeleti 
tisztié felhívja azokat a gazdálkodókat, akik 
tavaszi kapálási és kaszálási munkára kato­
nákat jegyeztettek elő, hogy azok átvétele 
végett junius hó 6-án, szerdán és junius hó 
7-én, csütörtökön reggel 8 órakor hivatalos 
helyiségében (Bethlen-utca 3. szám alatt) je­
lentkezzenek.

Jótékonyáéin hangverseny a gyön­
gyösiekért. A debreceni kath. Népszövetségi ’ 
Otthon c hó 7-én délután tél 6 órakor a ke- i 
gyesrendi főgimnázium dísztermében jóté-j 
konycélu hangversenyt rendez. A hangver- j 
seny tiszta jövedelmét a gyöngyösi tüzkáro-: 
sultak és a kath. hadiárvaház létesítendő lká-' 
polnája javára fordítják. Belépődíj: 1. hely 2 i 
kor.. II. hely 1 kor., állóhely 50 fillér. — A' 
hangversenyen a Népszövetségi dalárda,! 
Perczel Sárika, Horváth Aladár. Heimlich 
Ilonka, Krarnpera Lón a, Csernus Mihály sze-j 
rcpelnek.

Grenadinok, ruhavásznak, nyári ruha! 
selymek nagy választékban Frank Sándor

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok — Ruhák — Párnák
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot

Házmester
és irodaszolea folyó hó 
15-ére kerestetik Jelent­
kezni lehet a hitközségi 
irodában, Pásti-utca 4.

limitár
vibríaítiB pgégípolée, 

cmdolálóe, hajfestés. btj 
pótlékok H legmodernebb 
kivitelben Krámer Józaefné 
höl[fy/odrász Jómef kir. 
bereeg-ntca 3.az,, a Katona 
Otthon mellett.

Eey
hálószolia bútor eladó. 
Szcpességi-utca 30.

?ÍRUÍE bÍEi3é$6Í9t,
horgolást, fehérnem S 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnll 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. 6.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa . Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Tisztelettel
van szerencsém értesí­
teni, hogy Széchcnvi- 
ulca 15. szám alá köl­
töztem . Gü rtner, zongora­
hangoló.

Rózméezpor,
szölöpermetezcshez ol­
csón kapható Kerekes 
Géza-u. 4.

Tanuló
fizetéssel felvétetik, Har- 

mnthy könyvüzlet, 
Füvészkert u. 14.

MogtMnlát,
VSröít aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Bika-l)érház' S.

Tanuló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Eladó
Gerébi-telep, Kondor-utca 

3. szám alatt levő 3 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szélövei, pince, 
istálló, teljes gazdásági 
épületekkel.

Bámsom-uton a sorompó 
mellett Bojer-féia uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
üjkertben Andráasy-ut 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szóló 

, rajta levő házzal, 
értekezhetni Uebioczeni 
Gazdák Bankjában, Koi- 

suth-utca 17 gz.

Bebizonyosodott, hogy egyedül a
ti

Jegyű gyártmány„DOB1
pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó! 
Simulékony !

Egyhatodkilós darabok. 
Agitációs csomag ^1™
beküldése ellenében 5 kg. súlyban, 

bárhova bérmentve.

Vlszontelárnsltóknak:
250 darabos 50 kilós láda excl. láda 

ab raktárunk 50 korona, tehát

nőidivat cég uj 
telefon 12-56.

helyiségében. Piac-utca 42.,

10 láda vételnél 10% árurabbatt.
250 darabot 64.— koronáért bárhova 

postán bérmentve küldünk.

BARDÚCZ és TÁRSA
Budapest, 9, Baiatoa-utca 12.

legyei egyedárasitók kerestetnek ‘

Egy KSnígsieldl gy ármánya, majdnem uj

famegmimkáló
(ínró-tréső) gép, JaíányosaB eladó

Ifleissenberg, ácsfeavas- és fémfieresijedő
cégnél, SzepesiógEutca 39.

Ke. 1798. sz.
19177”

Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy dr. Láng Sándor 
debreczeni lakos orvos ellen saját 
kérelmére a csődön ki vüli kényszer­
egyezségi eljárást 1917. évi május hó 
31. napjával kezdődő joghatállyal 
megindította s vagyonfelügyelőül 
Bozzay Pál debreczeni (Thaly K.-utca 
8. sz.) lakost nevezte ki.

Felhívja a hitelezőket, hogy kö- 
! vetéléseiket 1917. évi julius hó 3-ik 
napjáig bezárólag a 4070/1917. M. E. 
sz. rendelet 28. §-ban meghatározott 
módon s a 43. §-ban meghatározott 
jogkövetkezmények terhe alatt jelent­
sék be és a tárgyalásra követelésük­
ről szóló okirataikat hozzák magukkal.

A kir. törvényszék az egyezségi 
tárgyalást 1917 évi julius hó 6. nap­
ján d. e. 9 órájára a kir. törvényszéki 
épület 111 sz. tárgyalási termébe 
tűzte ki.

Debreczen, 1917 május 31.
Dr. Dávid István sk. előadó.

A kiadmány hiteléül:
Rosenberg.

Nyomatott Holfmatm és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a fripostával szemben.


